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ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 09 DE 
FEVEREIRO DE 2026, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 09 de fevereiro de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara 
Municipal de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel 
de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, 
José Ferreira da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques 
Nascimento, Juliano Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo 
Costa, José Jeová de Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e 
Valdivino Félix da Silva, Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o 
Presidente desta Casa Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta 
a sessão e solicitou a leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador 
José Jeová de Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada 
por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO: 002/2026 - EMANOEL VIEIRA - Altera a Lei Municipal nº 1.596/2023, 
de 30 de janeiro de 2023, para modificar a estrutura administrativa da Câmara Municipal de 
Camocim/CE, redefinir nomenclaturas de cargos, alterar quantitativo de vagas e acrescentar a 
Assessoria Jurídico-Legislativa, e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
003/2026 - MARCOS COELHO - Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de guarda-vidas 
(salva-vidas) em áreas de banho, praias e pontos turísticos com risco de afogamento no Município 
de Camocim, e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 01/2026 - MARCOS 
COELHO - INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE ANIMAIS DOMÉSTICOS DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 01/2026 
– KLEBER Oficio á Gestora Municipal solicitando a instalação de um relógio urbano com 
marcador de hora e temperatura na Beira Mar, em ponto estratégico que enquadre a Ilha do Amor 
ao fundo reforçando o apelo turístico e a identidade de Camocim, a exemplo de equipamentos 
similares em destinos de referência. REQUERIMENTO: 02/2026 – KLEBER Oficio á Gestora 
Municipal solicitando a instalação/modernização da iluminação pública na Praia do Maceió, 
abrangendo os acessos e a faixa principal de uso da comunidade e dos visitantes, a fim de garantir 
segurança, mobilidade e estímulo às atividades turísticas e esportivas no período noturno. 
REQUERIMENTO: 03/2026 – KLEBER Oficio á Gestora Municipal solicitando a sinalização do 
calçadão da Beira Mar, desde a Estação até o término do trecho recém-reformado, com marcação 
progressiva de distância (a partir do km 0, com indicações a cada 100 m/500 m) e placas 
educativas voltadas a corredores e caminhantes. REQUERIMENTO: 04/2026 - JAMES DO 
PEIXE Oficio á Gestora Municipal solicitando ampliação do sistema simplificado de água na 
travessa Antônio Zeferino Veras, bairro Tijuca. REQUERIMENTO: 05/2026 - JAMES DO 
PEIXE Oficio á Gestora Municipal solicitando calçamento em pedra tosca para a rua das flores 
seguindo pela a rua vereadora Marli, bairro Jardim das Oliveiras. REQUERIMENTO: 06/2026 - 
JAMES DO PEIXE Oficio á Gestora Municipal solicitando asfalto para o distrito de Guriú da 
entrada até a praça principal e ao seu entorno. REQUERIMENTO: 07/2026 - JAMES DO PEIXE 
Oficio á Gestora Municipal solicitando asfalto para distrito de Amarelas da entrada até a praça 
principal e ao seu entorno. REQUERIMENTO: 08/2026 - MARCOS COELHO Oficio á Gestora 
Municipal que preste esclarecimentos formais e detalhados acerca da recorrente falta de 
abastecimento de água no Distrito de Tatajuba. REQUERIMENTO: 09/2026 - MARCOS 
COELHO Solicita à Direção do Hospital Deputado Murilo Aguiar, para que preste 
esclarecimentos formais acerca do episódio noticiado pela imprensa local, envolvendo ausência 
de gerador de energia elétrica na referida unidade hospitalar, no último dia 23 de Janeiro do 
corrente ano, que teriam causado transtornos graves. REQUERIMENTO: 10/2026 - MARCOS 
COELHO Solicita à Presidência da ARCE (Agência Reguladora do Estado do Ceará), para que 
adote as providências administrativas, regulatórias e fiscalizatórias cabíveis em face da 
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concessionária ENEL Distribuição Ceará, em razão das recorrentes quedas, oscilações, falhas no 
fornecimento de energia elétrica e constantes apagões registrados no Município de Camocim. 
REQUERIMENTO: 11/2026 - MARCOS COELHO Oficio á Gestora Municipal solicitando para 
que informe, de forma detalhada, quais medidas estão sendo adotadas ou planejadas pelo Poder 
Executivo Municipal em razão dos recorrentes alagamentos registrados na cidade, especialmente 
durante o período chuvoso, fenômeno que se repete anualmente. REQUERIMENTO: 12/2026 - 
MARCOS COELHO Solicita ao Representante do Ministério Público junto à Comarca de 
Camocim, para que determine a instauração de competente procedimento, visando apurar a 
responsabilidade do Município de Camocim, cuja a gestora é a senhora Maria Elizabete 
Magalhães, em razão do trágico afogamento de um adolescente de 15 (quinze) anos ocorrido na 
Praia do Maceió, neste Município, no último dia 02 de Janeiro do corrente ano, amplamente 
noticiado por diversos meios de comunicação. REQUERIMENTO: 13/2026 - DINHO DO 
FRANGO Oficio á Gestora Municipal a liberação do uso de um jeti ski para operação exclusiva 
dos salva vidas, com a finalidade de apoio ás atividades de salvamento, resgate e prevenção de 
acidentes aquáticos. REQUERIMENTO: 14/2026 - NEIRI DO DÃO Oficio á Gestora Municipal 
solicitando a implantação de postos fixos e/ou temporários de salva vidas nas praias do município 
e um plano de atuação conjunta entre a Defesa Civil Municipal e o Corpo de Bombeiros Militar, 
em especial durante períodos de grande fluxo de pessoas, como feriados, fins de semana 
prolongados e alta estação. REQUERIMENTO: 15/2026 - NEIRI DO DÃO Oficio á Gestora 
Municipal e á Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando a desobstrução urgente do bueiro 
localizado na rua Francisco das Chagas, no trecho entre as ruas Carlos Trévia e Dr. Raimundo 
Veras, bairro São Francisco, realização de vistoria técnica na rede de drenagem, com adoção das 
medidas necessárias para garantir o escoamento adequado das águas pluviais e a recuperação do 
pavimento asfáltico. REQUERIMENTO: 16/2026 - NEIRI DO DÃO Oficio á Gestora Municipal 
e a Secretaria de Infraestrutura solicitando a realização de vistoria técnica e correção urgente do 
esgoto que vem escorrendo a céu aberto na rua Pedro Álvares Cabral, no trecho entre a rua 
Paissandú e a rua 24 de Maio. REQUERIMENTO: 17/2026 - VALDIVINO FELIX Oficio á 
Gestora Municipal solicitando tratativas para a reforma e manutenção de todo o piso da praça de 
eventos de Camocim. REQUERIMENTO: 18/2026 - VALDIVINO FELIX Oficio á Gestora 
Municipal solicitando providências urgentes quanto á situação de rede elétrica localizada na Zona 
Rural de Pereiros, Cafundó e Jacarandá I e II. REQUERIMENTO: 19/2026 - VALDIVINO 
FELIX Oficio á Gestora Municipal solicitando estudos a Secretaria de Trânsito e DEMUTRAN 
para o trânsito no trecho da rua Edilson Veras Coelho. tendo em vista o grande fluxo de veículos 
e pedestres. ORDEM DO DIA: Não constaram matérias na ordem do dia. GRANDE 
EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: “Retorno a esta Casa, após 
o período de recesso, com entusiasmo e renovada disposição para exercer meu papel de fiscal e 
legislador no segundo ano do nosso mandato, trazendo demandas importantes da população, 
especialmente da zona rural, como Guriú, Amarelas, Tatajuba e região da Sede. Denuncio uma 
situação gravíssima ocorrida na comunidade de Baixa Grande, onde um casal, Karine e Antônio 
Chico, pais de duas crianças de 11 e 3 anos que realizam tratamento de saúde, estariam sendo 
obrigados a pagar R$ 150,00 por transporte sempre que precisam vir a Camocim, porque teriam 
recebido a informação de que não teriam direito ao carro da saúde por serem de grupo político 
diferente da gestão. Considero isso perseguição e falta de respeito, e desafio que a tribuna seja 
aberta para que os pais confirmem os fatos. Repudio qualquer discriminação política no 
atendimento à população e cobro providências da prefeita e da Secretaria de Saúde para apurar 
o ocorrido. Também trago reclamações constantes sobre a falta de medicamentos nos postos de 
saúde e na farmácia municipal, além das longas filas de madrugada para marcação de consultas, 
o que demonstra desorganização e desrespeito com quem mais precisa. Defendo a criação de 
uma central de marcação para evitar que as pessoas aguardem por horas e reforço que minha 
obrigação é trazer à tribuna todas as denúncias e problemas que chegam até mim, buscando 
soluções e melhorias para a vida do povo camocinense. Finalizo desejando a todos um carnaval 
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de paz, alegria e organização, para que moradores e turistas possam aproveitar a festa com 
segurança e harmonia.” Fez uso da tribuna o vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: 
“Retorno a esta tribuna para tratar de dois assuntos de grande relevância, mas inicio 
manifestando minha preocupação com a imagem política de Camocim diante de fatos recentes 
que considero graves. Refiro-me à movimentação envolvendo o deputado Sérgio Aguiar, que teria 
articulado o apoio de lideranças como Zé Cajoeiro, o suplente Chico Branco, do meu partido 
Republicanos, e o irmão Jair, do União Brasil, e, em seguida, aos desdobramentos que 
envolveram também o deputado Romeu Aldigueri e o vereador Cléber, líder da prefeita. 
Questiono o que isso representa para a política de Camocim e para o exemplo que damos ao 
Ceará, indagando qual o custo dessas idas e vindas e quem se beneficia delas, pois entendo que 
a política deve ser exercida com ética, vocação para servir e respeito ao dinheiro público. 
Defendo que esta Casa faça cumprir o Regimento e que se instale o Conselho de Ética, para que 
haja respeito entre os parlamentares e, sobretudo, com o povo que paga nossos salários. Em 
seguida, trago outro tema que muito me entristece: o caso da senhora Doralice, divulgado pelo 
portal Câmara Camocim, que há sete anos aguarda cinco cirurgias — entre elas, para retirada 
de linfoma, vesícula e procedimentos ginecológicos. Segundo relato, ela procurou ainda em 2019 
o deputado Sérgio Aguiar, recebeu a orientação de buscar atendimento no Hospital Murilo 
Aguiar, onde tudo estaria resolvido, mas até hoje não obteve solução. Lamento profundamente 
que uma cidadã vulnerável precise recorrer a comunicador para pedir ajuda financeira e realizar 
cirurgias que são direito garantido pela Constituição, custeadas com recursos públicos. 
Considero inadmissível que, após sete anos de espera, a saúde de uma pessoa permaneça sem 
resposta, o que evidencia descaso e falta de compromisso com quem mais precisa.” Fez uso da 
tribuna a vereadora Francisca Neirilane Roques Nascimento: “Inicio minha fala saudando o 
presidente Emanuel, os colegas vereadores, dando boas-vindas ao vereador Zezinho e 
cumprimentando os servidores da Casa e toda a população que nos acompanha. Reafirmo que, 
embora estejamos iniciando oficialmente os trabalhos legislativos de 2026, nós vereadores não 
paramos, pois quem serve ao povo não tem recesso. Destaco que em 2025 atuei com firmeza e 
não fui mera figurante, e retorno em 2026 com o compromisso de trabalhar ainda mais. Concordo 
com a fala do vereador Juliano sobre a recorrente falta de medicamentos no município, inclusive 
relatando o caso de uma munícipe que possui decisão judicial determinando o fornecimento de 
medicação e que passou dois meses sem receber, o que demonstra a gravidade da situação, seja 
para remédios básicos ou de alto custo. Também ressalto que, apesar de sermos um polo regional 
de saúde e de haver altos investimentos no hospital municipal, o atendimento ainda deixa a 
desejar, o que precisa ser esclarecido pela gestão. Reafirmo que nosso papel é cobrar, fiscalizar 
e questionar, não por sermos inimigos da administração, mas porque essa é a função que nos foi 
confiada pela população. Menciono ainda problemas estruturais, como o saneamento e o 
escoamento da cidade, e reforço o requerimento sobre a necessidade de postos de salva-vidas em 
nossa extensa faixa litorânea, especialmente em períodos de alta temporada, para evitar 
tragédias como o recente afogamento ocorrido no dia 2 de janeiro. Finalizo reafirmando meu 
compromisso de manter uma atuação firme, respeitosa e cordial, colocando meu mandato à 
disposição do povo camocinense e assegurando que continuarei cobrando tudo aquilo que for 
necessário para garantir melhorias à nossa população.” O vereador Kleber Trévia Veras fez uso 
da tribuna: “Inicio cumprimentando o presidente, as vereadoras, os vereadores e todos que nos 
acompanham presencialmente e pelas redes sociais, destacando que esta primeira sessão já 
demonstra como serão os debates em ano eleitoral. Ressalto que a bancada de situação tem o 
dever de defender a administração, assim como a oposição faz suas críticas, e que, se forem 
apresentados casos pontuais de falhas, também devemos reconhecer as inúmeras pessoas que 
são atendidas diariamente. Defendo que a expressiva votação da prefeita Betinha e da vice-
prefeita Mônica foi fruto de muito trabalho, dedicação e presença junto à população, com apoio 
do deputado Sérgio Aguiar, e não por acaso ou incompetência da oposição. Esclareço ainda que, 
no caso citado sobre suposta cooptação de lideranças como Zé Cajoeiro e o irmão Jair, fui 
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procurado por eles, e não o contrário, para intermediar diálogo político, reforçando que 
construir alianças faz parte do processo democrático. Sobre as críticas à saúde, reconheço que 
podem existir falhas pontuais, como ocorre em qualquer gestão pública, mas afirmo que não se 
pode generalizar nem desqualificar o trabalho dos profissionais, pois há esforço contínuo para 
corrigir problemas e melhorar o atendimento. Destaco também o avanço do turismo em 
Camocim, que saiu de uma estrutura limitada para mais de 4 mil leitos e alta taxa de ocupação 
na alta temporada, evidenciando desenvolvimento econômico e geração de oportunidades. Em 
relação ao caso da senhora que aguarda cirurgia, afirmo que a situação será devidamente 
apurada, pois não condiz com a realidade de centenas de cirurgias realizadas, e não se deve 
utilizar situações sensíveis para politicagem. Finalizo reafirmando meu compromisso com o 
cumprimento do regimento interno, com o respeito aos colegas e com a defesa de uma gestão que 
trabalha para servir à população de Camocim, desejando a todos um excelente carnaval.” O 
vereador José Jeová de Vasconcelos fez uso da palavra: “Em questão de ordem, faço um breve 
esclarecimento sobre a falta de medicamentos citada anteriormente, destacando que essa é uma 
realidade que não atinge apenas a rede pública, mas também farmácias particulares, onde muitas 
vezes não se encontra todos os itens receitados. Explico que os medicamentos destinados ao 
município chegam por meio da PPI (Programação Pactuada e Integrada), um planejamento 
anual baseado na população de cada cidade, no qual o Estado, com recursos federais, define 
quais e quantos medicamentos serão enviados. Assim, se a demanda ultrapassa a quantidade 
prevista — por exemplo, se chegam 10 unidades e a necessidade é de 12 — inevitavelmente 
haverá falta, situação que ocorre em todos os municípios do Ceará. Ressalto ainda que os 
medicamentos de alto custo são responsabilidade direta do Governo Federal e que, além da PPI, 
o próprio município realiza compras complementares para suprir necessidades específicas. 
Informo também que, conforme retorno da Secretaria de Saúde, a remessa da PPI foi recebida 
recentemente, ainda que não em sua totalidade, e que, no caso da senhora Dora Alice, ela se 
encontra na regulação estadual aguardando cirurgia, a qual não pode ser realizada em Camocim 
devido a quadro grave de diabetes descompensada, dependendo, portanto, de encaminhamento 
pelo Estado. Reforço que é legítimo apontar falhas, mas também é preciso reconhecer o esforço 
da gestão municipal e da Secretaria de Saúde para reduzir dificuldades e atender a população 
dentro das limitações do sistema público.” O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: 
“Inicio cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa, o público 
presente e quem nos acompanha pelas redes sociais, pedindo desculpas pelo atraso. Ao chegar, 
fui citado pelo vereador Juliano e, por isso, senti a necessidade de me manifestar. Lamento que, 
mais uma vez, surjam acusações sem a devida apresentação de nomes e provas, o que considero 
prejudicial ao debate sério. Defendo que, ao trazer denúncias à tribuna, é preciso apresentar os 
fatos de forma completa e responsável, como foi feito ao explicar a situação da medicação e 
também o caso da senhora que aguarda cirurgia, cuja condição de saúde — especialmente 
diabetes descompensada e outras alterações — impede a realização imediata do procedimento, 
não sendo correto atribuir a demora exclusivamente à gestão. Ressalto que conheço a realidade 
dessa senhora por meio de familiares e que houve tentativas de ajudar, mas a situação acabou 
sendo envolvida em disputa política, o que só prejudica quem mais precisa. Reafirmo que não 
podemos usar o sofrimento das pessoas para fazer palanque eleitoral nem distorcer informações 
para atacar a administração. Destaco ainda que o desenvolvimento do município e os avanços 
conquistados são fruto de trabalho contínuo, e que o debate nesta Casa deve priorizar soluções 
para a população, e não ataques pessoais ou joguetes políticos. Finalizo defendendo mais união 
entre situação e oposição em favor do povo, desejando a todos um carnaval de paz, respeito e 
responsabilidade.” A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Inicio 
cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, a imprensa e todos os presentes, 
destacando que estamos iniciando 2026 e que é natural que a oposição traga à tribuna os 
problemas do município, ainda que muitas vezes representem uma pequena parcela diante do 
que é realizado. Recordo que, quando fui vereadora de oposição, procurei trazer fatos mais 
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amplos e sempre acompanhados de provas, como fotos, áudios e registros, para demonstrar a 
veracidade do que denunciava. Reconheço que cada vereador cumpre seu papel, mas ressalto 
que é preciso responsabilidade ao apresentar informações, buscando antes confirmar os fatos 
junto às secretarias e aos órgãos competentes, pois muitas vezes a realidade não corresponde 
exatamente ao que é divulgado em reportagens ou comentários. Defendo que nós, vereadores da 
situação, temos acesso direto aos secretários e às equipes para resolver demandas sem 
necessariamente formalizar requerimentos, atuando de forma mais imediata junto às 
comunidades. Reforço que devemos agir com transparência, indo pessoalmente averiguar as 
situações e assumindo nossa responsabilidade, sem nos escondermos. Finalizo pedindo que, neste 
período de carnaval, haja respeito entre todos, especialmente diante do aumento preocupante da 
violência e do feminicídio, e que possamos promover uma festa de alegria, mas também de 
consciência, respeito às mulheres, às pessoas LGBTQIA+ e a todos os cidadãos, desejando paz 
e reflexão para toda a população de Camocim.” O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da 
tribuna: “O vereador iniciou cumprimentando o presidente, os colegas parlamentares e o público 
presente, incluindo as comunidades do Guriú, Tatajuba e Amarelas, e rebateu críticas sobre o 
uso dos carros da saúde no distrito de Amarelas, afirmando que os veículos são destinados 
prioritariamente a casos de urgência e emergência e que não há como disponibilizar transporte 
para todos que se deslocam para consultas ou exames em Camocim. Destacou que não acredita 
em qualquer tipo de discriminação política no atendimento da saúde, ressaltando que os serviços 
são para toda a população e que eventuais problemas devem ser tratados diretamente nos postos 
ou na Secretaria de Saúde. Também contestou afirmações sobre falta generalizada de 
medicamentos, reconhecendo que podem ocorrer faltas pontuais, mas não como regra, e criticou 
o fato de a oposição apenas apontar falhas sem reconhecer as ações realizadas pela gestão. 
Parabenizou a prefeita Betinha e os organizadores pelos festejos de Amarelas, mencionando a 
recuperação das estradas, os eventos esportivos e culturais, bem como a programação religiosa 
conduzida pela igreja local, solicitando inclusive moção de aplauso aos envolvidos. Por fim, 
destacou as obras e ações da administração municipal e desejou a todos um carnaval de paz, 
responsabilidade e alegria.” Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, 
agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 23 de fevereiro de 2026. 
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